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Ata da 16a (decima sexta) Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, 
realizada no dia 22 de maio do ano de 2025, sobre a Presidencia do Vereador 
Joceli Bruno Berta. Aos 22 (vinte e dois) dias do mes de maio do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), estando na bora regimental, na ausencia da 
Presidenta da Mesa Diretora, o Vice-Presidente da Mesa Diretora da Camara 
Municipal de Pilar, Vereador Joceli Bruno Berta, abriu os trabalhos e solicitou a 
presenqa dos Senhores Vereadores atraves do painel eletronico, ficou 
registrado a presenga de 10 (dez) vereadores, sendo eles: Benedito Cavalcante 
de Barros Neto, Mario Rafael de Farias Lages, Djacy Washington Clemente 
Maia, Luiz Carlos Omena da Silva, Joceli Bruno Berta, Marco Antonio Silva de 
Oliveira, Jose Lavodnas Rodrigues de Assis Junior, Claudio Alex Cavalcante da 
Silva, Geane Maria Veloso de Almeida, e Monica Maria dos Santos Silva. 
Havendo quorum o Senhor Presidente em exercicio, deu por aberta a presente 
sessao ordinaria. Colocou em discussao a ata da 15a sessao ordinaria realizada 
no dia 15 de maio de 2025, e nao havendo pronunciamento contrario a redagao 
dela, a ata foi votada e aprovada por unanimidade. O Senhor Presidente, 
solicitou que o 1° Secretario da Mesa Diretora, Vereador, Djacy Washington 
Clemente Maia, fizesse a leitura do expediente do dia, que constou das 
seguintes materias: Encaminhamento do Projeto de Lei n° 010/2025 do Poder 
Legislativo, que: Institui a Campanha Maio Laranja, a ser realizada 
anualmente e estabelece o mes de prevengao e combate ao abuso e 
exploragao sexual de criangas e adolescentes, de autoria da Vereadora Monica 
Benvindo, para as Comissbes de Legislagao, Justiga e Redagao Final, e de 
Saude e Assistencia Social, emitirem parecer; Indicagao n° 045/2025, que: 
Sugere a Sra. Prefeita: Que faga urn estudo tecnico sobre as areas afetadas 
por alagamentos, deslizamentos e inundagbes no Municipio do Pilar, com 
definigao de agbes preventivas e cronograma de execugao, de autoria do 
Vereador Marquinhos Cachoeira; Indicagao n° 046/2025, que: Sugere a Sra. 
Prefeita: Implantar urn programa de auxilio financeiro emergencial no valor de 
urn salario minimo, no periodo de inverno, destinado aos Pescadores e 
marisqueira do municipio que, comprovadamente, estejam impedidos de 
exercer suas atividades profissionais em razao das fortes chuvas ou que 
tenham tido suas residencias invadidas ou danificadas por enchentes ou, 
alagamentos, de autoria do Vereador Biu Barros. Dando continuidade aos 
trabalhos na ordem do dia, o Senhor Presidente em exercicio, encaminhou o 
Projeto de Lei n° 010/2025 do Poder Legislativo, para as devidas comissbes, e 
colocou em discussao a Indicagao n° 045/20225, que: Sugere a Sra. Prefeita: / 
Que faga urn estudo tecnico sobre as areas afetadas por alagamentos?
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deslizamentos e inunda^des no Municipio do Pilar, com definigao de agdes 
preventivas e cronograma de execugao, de autoria do Vereador Marquinhos 
Cachoeira. Facultada a palavra ao autor. Com a palavra o Vereador Marco 
Cachoeira, falou, que sua indicagao trata de urn estudo tecnico sobre as areas 
alagadas em nosso municipio, e uma previsao de reparo para evitar que todos 
os anos nao ocorra a mesma situagao de enchentes causando danos a 
populagao. Falou que e necessaria esta Casa Legislative, fazer uma audiencia 
publica para resolver os problemas de alagamento em nosso municipio, 
solicitou apoio para a materia e encerrou suas palavras. Facultada a palavra 
a os dem a is ve re adores. Com a palavra o vereador Biu Barros deu apoio a 
materia parabenizando o autor. Falou que o municipio tern uma empresa que 
presta servigos de assessoria, mas a prefeitura faz o servigo de forma errada, 
e nao resolve os problemas de enchentes no nosso municipio. Com a palavra 
o vereador Rafael Lages, deu apoio a materia, falou ser necessario a medida 
preposta pela indicagao em discussao, para resolver os problemas do periodo 
chuvoso com as enchentes. Falou, que o Pilar hoje e muito impermeavel devido 
a construgao de conjuntos residencies que foram criados nos ultimos anos. 
Falou que o numero de residencias em Pilar, so na Cha do Pilar, duplicou. 
Dentro de outras explicagbes, o Vereador Rafael Lages, encerrou suas 
palavras. Sem mais discussao a materia foi votada e aprovada por 
unanimidade. Colocado em discussao a Indicagao n° 046/2025, que: Sugere a 
Sra. Prefeita: Implantar urn programa de auxilio financeiro emergencial no valor 
de urn salario-minimo, no periodo de inverno, destinado aos Pescadores e 
marisqueira do municipio, que comprovadamente, estejam impedidos de 
exercer suas atividades profissionais em razao das fortes chuvas, ou que 
tenham tido suas residencias invadidas ou danificadas por enchentes ou 
alagamentos, de autoria do Vereador Biu Barros. Facultada a palavra ao autor. 
Com a palavra o Vereador Biu Barros, falou, que sua materia solicita uma 
medida simples para os Pescadores e marisqueiras de nosso municipio, urn 
auxilio emergencial durante o inverno no valor de urn salario-minimo. Falou que 
no ano passado foi feito urn auxilio, que so teve validade durante urn ano, e 
necessita que seja todos os anos. Falou que essa medida vai gerar condigbes 
dos Pescadores e marisqueiras sustentarem seus familiares na epoca que nao 
puderem exercer suas atividades. Solicitou que a medida seja feita com 
urgencia, e encerrou suas palavras. Facultada a palavra aos de ma is 
vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, deu apoio a materia 
falando, que os Pescadores ja ajudam na limpeza do canal do Rio Paraiba. 
Falou que seja colocado tambem os tiradores de areia no auxilio emergencial.
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Falou quo os beneficiados sao pessoas quo merecem e tem serviqos prestados 
em nosso municipio. Com a palavra o Vereador Junior do Dr. Jose, deu apoio 
a materia, falando que sera urn beneficio para uma classe trabalhadora que 
sofrem durante o inverno. Parabenizou o autor dando apoio a materia. Com a 
palavra a Vereadora Monica Benvindo, deu apoio a materia, falando que na 
oportunidade quando exercia o cargo de Secretaria Municipal de Agao Social, 
juntamente com o gestor do Municipio da epoca, Renato Filho, criou agdes em 
beneficio dos Pescadores e marisqueira de nosso municipio. Com a palavra o 
Vereador Marco Cachoeira, deu apoio a materia falando da necessidade da 
medida durante todos os anos, e nao em periodo pre-eleitoral, como tem 
acontecido. Com a palavra o Vereador Luiz Carlos, deu poio a materia, falou 
que e impressionante como certas pessoas so se preocupam com os 
Pescadores nessa epoca de chuva. Falou que o ex-prefeito Renato Filho fez 
muitas benfeitorias para os Pescadores de nosso municipio. Parabenizou o 
autor da materia dando total apoio. Sem mais discussao a materia foi votada e 
aprovada por unanimidade. Nao havendo mais materias para discussao e 
votagao, o Senhor Presidente em exercicio, Vereador Joice Palmeira, passou 
a presente sessao para assuntos gerais e facultou a palavra aos senhores 
Vereadores. Com a palavra o Vereador Rafael Lages, falou, que esse e urn 
momento de enfrentamento de problemas durante o inverno, com enchentes, 
deslizamento de terras, falta de energia, falta de agua potavel etc. Falou que a 
BR principal de nossa cidade esta com problema de deslizamento de barreiras, 
onde dificulta o transito local. Agradeceu aos amigos que estao colaborando 
para ajudar as pessoas afetadas pelas chuvas, e falou, que a uniao dos 
moradores e urn ato de fraternidade, onde se ajudam mutualmente. Disse que 
infelizmente nossa cidade e propensa a situagao de enchentes, e o municipio 
tem que estar preparado para solucionar os transtornos existentes com as 
chuvas. Falou que ja existem projetos para solucionar, ou amenizar os 
problemas causados pelo inverno. Com a palavra o Vereador Biu Barros, 
informou aos Pescadores presentes que a indicagao que solicita o auxilio 
emergencial de sua autoria foi votada e aprovada, dependendo tao somente da 
boa vontade da Prefeita Fatima Rezende para executar. Falou que foi no 
residencial dos Pescadores e marisqueiras de Pilar, e constatou que se 
encontra com as obras parada. Falou que a obra foi iniciada a dois anos atras 
com a promessa que seria executada com recursos financeiros do municipio, 
e so fazem alguma coisa no periodo eleitoral. Falou que estao fazendo noticias 
falsas sobre a lagoa Manguaba, informando que ela esta transbordando, onde 
nao e verdade. Falou, que sempre que vem solicitar uma melhoria para L
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populagao, os vereadores da situagao saem com defesas injustificaveis. Falou, 
quo na administragao do Prefeito Oziel Barros, sou genitor, com recursos 
financeiros muitos menores quo os atuais, executou muitas obras para o nosso 
municipio. Com a palavra o Vereador Marco Cachoeira, agradeceu a aprovagao 
de sua indicagao. Falou que o Pilar tern que ter uma solugao sobre os 
alagamentos existente em toda cidade. Falou que a Gestora do municipio, deve 
apresentar projetos para solugao dos problemas das enchentes. Falou, que na 
maioria das vezes os vereadores fazem suas indicagbes, e nao recebem 
respostas da chefe do executivo. Falou, que varios pontos do loteamento 
Mangaba estao cheios de agua das chuvas. Aparte o Vereador Biu Barros, 
falou, que foi citado por vereadores, que o motivo das enchentes e pela 
construgao de muitas residencias, onde estas construgbes trazem recursos 
financeiros para o nosso municipio. De volta ao discurso, o vereador Marco 
Cachoeira, falou que a prefeitura tern que apresentar uma solugao para esses 
problemas de acumulos de aguas nas ruas, dando urn prazo para execugao. 
Com a palavra o Vereador Djacy Maia, no inicio de seu discurso, cedeu urn 
aparte ao vereador Rafael Lages, onde falou, que chuva e uma obra divina, e 
nao sabemos quando ela vai cair. Falou que o Loteamento Manguaba foi criado 
ha mais de quarenta anos atras, e nao sabia quando iria acontecer algum 
problema. Falou, que os problemas no Loteamento Manguaba vem 
acontecendo por causa das construgbes, que impermeabilizam o solo 
impossibilitando a drenagem das aguas da chuva. De volta ao discurso o 
Vereador Djacy Maia, falou, que a Camara e responsavel pela busca de 
solugbes para os problemas, e a Camara tern feito essa parte sem omissbes. 
Falou que os vereadores tambem devem aproveitarem o ensejo para ajudar a 
populagao. Com relagao ao habitacional dos Pescadores, estar parado porfalta 
de recursos do Governo do Estado. Com a palavra o vereador Marco 
Cachoeira, falou que a Prefeitura e responsavel em dar alvara a todas as 
construgbes, como e responsavel pela criagao de recursos para o bom 
funcionamento das construgbes. Com a palavra a Vereador Monica Benvindo, 
solidarizou com todas as familias que foram atingidas pelas chuvas. Falou que 
se sente mal, em ver vereadores dizerem que a Defesa Civil do Municipio causa 
panico na cidade dando informagbes erradas. Parabenizou a Defesa Civil pelo 
trabalho realizado em nosso municipio, no objetivo de preservar vidas. Falou 
que existem projetos para solugao do agude do Barreirao, sb que e complexo 
e demorado, como tambem existem projetos para atender os problemas de 
acumulo de aguas das chuvas em todas as localidades. Falou, que no periodo 
que passou como Secretaria de Agao Social, vivenciou uma^grande enchente
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em nosso municipio, onde sua equipe teve muitos trabalhos, mas quo foram 
gratificantes pela ajuda dada a populaqao. Falou quo citaram qua a educaqao 
do municipio tern uma receita, que e maior, que receitas de muitos municipios 
do nosso Estado, e isso aconteceu porque teve urn gestor que buscou esse 
sucesso na educaqao, e so tern recursos porque houve competencia do Gestor 
Renatinho e do Secretario de Educagao Clewinho Cavalcante. Com a palavra 
o vereador Junior do Dr. Jose, falou que fica triste pelos irmaos que estao 
passado por dificuldade causado pelas enchentes. Falou que esta Camara tern 
culpa nas ocorrencias causadas pelas chuvas, porque falta mais dedicagao 
para solugao dos problemas causados no inverno. Parabenizou a Prefeita 
Fatima Rezende, e todos que estao nas ruas ajudando as vitimas das 
enchentes. Com a palavra a Vereadora Geane Veloso, falou, que a 
preocupagao com as enchentes e de todos, e o ex-prefeito Renato Filho, ja 
mais desejou que as familias fossem atingidas pelas chuvas. Falou que 
ninguem controla a natureza, e chuvas que eram para cair em dois meses caiu 
em dois dias. Falou que todos devem se preocuparem com estudos para 
solucionar os problemas. Parabenizou todos os enfermeiros que tiveram seu 
dia em 12 de maio. Aparte o vereador Djacy Maia, parabenizou os integrantes 
da Defesa Civil de nosso municipio, que vem trabalhando incansavelmente 
para proteger a populagao de Pilar, onde tambem contou com o apoio de todas 
as secretarias do municipio. Falou que na ultima sexta-feira a prefeitura 
realizou urn evento em combate a exploragao sexual de criangas e 
adolescentes. De volta ao discurso a Vereadora Geane Veloso se deu por 
satisfeita e encerrou suas palavras. Com a palavra o Vereador Luiz Carlos, 
falou que Estados ricos como o Rio Grande do Sul, teve muitos problemas com 
enchentes. Que o Pilar, com 154 anos de existencia ja passou por muitas 
enchentes, e nao depende dos gestores municipals o controle das enchentes. 
Falou, que o Pilar cresceu muito e tem o solo impermeavel, e por esse motivo 
causa enchentes. Elogiou a administragao do ex-prefeito Renato Filho, falando 
que Ele foi sempre bem-intencionado com nosso municipio, e desconhece o 
motivo pelo qua! certas pessoas fazem criticas a ele. Dentro de outros assuntos 
sobre as enchentes encerrou suas palavras. Nao havendo mais 
pronunciamento em assuntos gerais, o senhor Presidente em exercicio, 
Vereador Joice Palmeira, parabenizou o Comite Gestor do municipio pela 
atuagao no auxilio as vitimas das enchentes provocadas pelas chuvas. Teceu 
elogios ao ex-presidente da republica do Brasil Jair Bolsonaro, que ate hoje e 
lembrado pelas suas boas agbes no governo. Parabenizou o trabalho da SMTjF 
no controle do trafego de veiculos em nosso municipio. Agradeceu a presenga
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de todos, e deu por encerrada a presente sessao ordinaria. Para constar, Eu, 
Carlos Alberto Soares de Souza, assistente legislativo, lavrei a presente ata, 
que depois de lida e aprovada sera assinada pela Presidenta e 1°secretario da 
Mesa Diretora. Sala das Sessdes da Camara Municipal de Pilar, em 22 de maio 
do ano de 2025.
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